

为“常回家看看”提供更多便利

崇川一小区设置孝老爱亲“爱心车位”

“如今，我们回家看望老人家，不像以前骑着电瓶车来或者是步行过来了，社区有了专属停车位，感觉方便多了。”8月19日，家住崇川区和平桥街道濠西社区万象新路小区的周达清老人的子女和社区网格员说道。

周达清老人家住在万象新路小区已经有40年了，他有一双孝顺的儿女，虽然各自成家，但都在本地，三天两头就会回家看看自己。然而，在寸土寸金的老城区，来一次停车难的问题困扰家人已久。为了避免停车问题，女儿每次来都是骑电动车，儿子干脆走路

过来，遇到刮风下雨的坏天气，多有不便。老旧小区改造完成之后，小区里停车位方便多了，小区里专门设置了孝老爱亲“爱心车位”，儿女开车回来有了“专属车位”，并且不用出停车费。大改造里的小心思，为“常回家看看”增添了更多幸福感。

什么是孝老爱亲“爱心车位”？顾名思义，就是为了鼓励关爱父母、孝敬长辈而设置的专属车位。考虑到小区居民以老人为主，为了方便不在小区居住的老人子女临时停车而设置的。只要是居住在本地小区的居民，儿女开车回父母家，就可以免费使用这个车位。

万象新路小区建于上世纪80年代中期，是有近40年历史左右的老小区了，共有8幢楼，目前拥有常住居民160多户，80%以上的居民都是老年人。在2022年初，小区完成了老旧小区改造。改造以前，这里没有固定车位，经常因为抢车位出现矛盾，居民停车杂乱，外来车辆随意进出，绿化带被车辆压得乱七八糟，居民们怨声载道。

改造后，增设固定停车位58个，临时停车位20个，仅供小区居民租用，出租率达到100%。考虑到居民以老人为主，子女临时进出的情况普遍，社区在小区内设置孝老爱

亲“爱心车位”4个。同时，小区还引入物业进行长效管理，安装电子道闸，居民解决了停车乱停车难的问题，小区的环境得到了显著的提升。

据了解，从2020年到2022年，崇川区三年共改造机动车位18967个，今年还将完成7540个，此外，还有非机动车充电车位6409个。在全区老旧小区改造中，采用见缝插针的办法合理布置停车位，尽可能保留原有的大乔木和大灌木，尽量不移动配电箱、电线杆等设施，缓解了老旧小区停车压力，让居民回家的路增添更多幸福。

·戴畅·

区人大常委会调研重点民生实事项目实施情况

8月16日下午，区人大常委会集中视察调研2023年度区政府重点民生实事项目推进、落实情况，推动政府及相关部门进一步强化要素保障、抓好跟踪问效，如期高质量完成民生实事各项任务，向全区人民交出满意答卷。区人大常委会主任、党组书记严崇明出席活动，区人大常委会副主任、党组副书记田桦、冯斌，区人大常委会副主任金吉林、王学平、俞建伟，区政府副区长周卫平等参加调研。

调研组一行先后实地察看了板桥南村东老旧小区改造项目、钟秀街道未成年人保护工作站、星光域菜市场、唐闸镇街道卫生服务中心、永怡小学新建工程、白龙湖庆园工程，现场听取相关项目实施进展、完工时间等情况汇报，询问推进措施、了解工作成效，并提出意见建议。

调研组指出，民生实事项目事关民生福祉和社会稳定，事关人民群众切身利益。各有关单位、部门要进一步增强办好民生实事的紧迫感和责任感，紧盯时间节点，加快实施进度，严把工程质量，确保民生实事项目早达成早见效；要结合实际，充分听取群众意见呼声，坚持问需于民、问计于民，让民生实事项目更顺应民意、更惠及民众，真正将实事办好、好事办实。

·张帆·

两地文化在“串门”中越走越亲

留坝县文旅局赴崇川文化惠民演出收官

8月18日晚，留坝县文旅局赴崇川文化惠民专场演出在南通市唐闸工人文化宫职工大舞台热闹上演，为崇川市民朋友们带来一场精彩的文化盛宴。此次演出是“我们的中国梦”文化进万家”文艺演出暨第37届“天乐之夏”系列活动第五场，由崇川区委宣传部、崇川区文化和旅游局、南通市唐闸工人文化宫主办，留坝县文化和旅游局、幸福街道工作委员会、崇川区文化馆、留坝县紫柏艺术团承办。

当晚，演出在开场舞《盛世欢歌》中拉开序幕，留坝县紫柏艺术团带来的群舞《古道天行》《紫柏仙境》，歌曲《紫柏一片云》《小城

留坝》，民俗表演《打糍粑》，以及被列入第一批国家非物质文化遗产的汉调桡桡子戏《挂画》等极具留坝当地文化特色节目轮番登台，生动鲜活地讲述着留坝故事，精彩的演出赢得全场观众阵阵掌声与喝彩。

文化走亲，心连着心。运河畔，以歌会友，以舞融情，以“走亲”促发展，以文化促友谊，更好地搭建留坝和崇川两地的文化沟通桥梁，通过将文化“走出去”和“引进来”的方式，实现区域文化资源共享和成果交流，让两地文化在“串门”中“越走越亲”，共同推动文旅事业高质量发展。

·王音娜 张帆·

发挥人大监督作用保障老年人权益

区人大代表开展专项执法检查

为进一步推进《中华人民共和国老年人权益保护法》的实施，保障老年人的合法权益、发展老龄事业，弘扬中华民族敬老、养老、助老的美德，8月15日，和平桥街道人大工委、街道纪工委组织崇川区人大代表、社区群众监督员代表，对《中华人民共和国老年人权益保护法》在街道的贯彻执行情况进行检查。

当天，检查组一行先后深入居民家中实地查看了适老化改造措施，并对和平桥街道居家养老服务中心、南通中丞千禾护理院等老年人生活、服务场所进行了认真的执法检查。“目前老龄化程度日益凸显，对于老年人的权益保护显得尤为重要，作为人大代表，我

们将努力当好协调员、监督员、联络员，提高全社会对老龄工作的认识。”南通市民巡访团副团长、区人大代表张薇丽说。检查过程中，群众监督员代表顾显义表示，现在的老年人权益保护已经日趋正规化，我们加大巡查督查的力度，也是在保护我们自身的合法权益，以及日后的养老问题作考虑。

下一步，街道人大工委将推动更多的部门及社会团体认真贯彻执行《中华人民共和国老年人权益保护法》，通过发动社会组织志愿者的力量，做好日间的上门走访、登记回访等，为保障老年人的各项权益发挥人大的监督作用。

·季俊杰 陈德倩·

崇川区开展慈善公益网络募捐业务培训会

8月16日下午，崇川区召开慈善公益网络募捐业务培训会。会上，崇川区慈善会相关负责同志对如何进行网络募捐，从围绕两个指标、做到两个结合、抓住三个重要时间节点、采取一项新措施四个方面进行了培训。

会议从“一日捐”和网络捐有机结合，把握重要时间段、目标任务的有效完成、谁募集谁使用的原则、冠名基金的设立5个方面提出了具体要求。

会议强调，思想上要重视，要充分认真开展网络募捐活动的意义，积极发动社会广泛参与。要明确工作目标，制定实施方案，周密部署，精心组织，努力完成网络募捐总量超400万、参与人次超3.5万的目标。

区民政局相关负责同志表示，要发挥好引领作用，做好善款接收和管理工作，明确工作要求和作规则，做到公开透明，自觉接受社会监督。

·马达·

诚实守信入人心 道德讲堂传美德

8月16日，新城桥街道“弘扬诚信文化 传承中华美德”主题道德讲堂在朝晖社区举办，引导群众做到诚实守信、守信于平、营造“诚信待人、诚信处事、诚信立身”的良好氛围。

“诚为根信为本，做人讲诚信一诺千金……”活动伊始，来自朝晖小学学校的4名青少年学生演唱了歌曲《诚信之歌》，质朴的童声真情流露，唱出了对中华诚信美德的崇敬之情。随后的诵经典环节，另外两名小学生朗诵了论语《诚信篇》，重温中华民族诚信立身、重诺守信的传统美德教育，向市民们传递了“诚实守信”的价值观。

本期道德讲堂新增讲法规环节，以法治微课堂的形式推动诚信法治教育进社区。活动中，新城桥街道司法所邀请江苏大仁律师事务所戴琳玲律师，为市民们讲授了一堂《诚实守信》主题法治课。戴律师从明诚信、释法条、讲案例、品感悟四个方面解读了法律中的诚信原则，并结合真实案例解读了诚信法治的重要性与迫切性。

新城桥街道青年“新”语宣讲团青骑李意渡讲述了“中国好人”陈伟言行如一、守约重诺的诚信故事，引起群众强烈共鸣。两名群众代表分享了心得感悟。朝晖花园书法法人陈铭现场书写了“诚信感天下”五个大字，并赠送给了朝晖社区党委。

·席海涛·

护航新业态 暖“新”更暖心

“这个停车场不但有专人管理，还能为我们提供热饭、饮水等各色服务，让我们这些开大车的在外也能感受到家的感觉！”8月20日，南通德邦快递有限公司货车司机魏景和同事们兴奋地说道。

幸福街道辖区内的南通综合物流示范园累计入驻快递物流企业252家，从业人员数量庞大。随着物流行业不断发展，园区内运输车辆逐渐增多，物流企业大型车辆停车位供给严重不足。为解决园区周边大货车乱停放问题，区街联动开展大货车违停整治专项行动，对500余辆违停车辆进行了规范引导，同时规划了88亩的大型停车场，提供停车位400多个。崇川区还在停车场内设置崇川小蜜蜂加油站，为新业态新就业群体提供如饮用水、免费热饭、爱心雨具、歇脚避雨等12项暖心服务，让奔波在物流运输一线的从业人员有更多保障。

为引导新业态新就业群体党员积极参与大货车违停整治行动，崇川区多措并举，突出抓好新就业群体教育管理，通过“三会一课”、主题党日等组织活动宣传大货车违停整治行动的目的和意义，设置新就业群体积分制管理办法，创新激励手段，以服务换积分，以积分定奖励，提升治理效能。对积极参与专项整治行动的新就业群体加分，对于在专项整治中被处罚的新就业群体扣分，积分有相应的奖励，并被表彰为最美新就业群体。

·唐明宇 吕雷雷·

关爱老师从眼健康开始

据卫生部流行病学教师近视状况的专项调查显示，教师人群中患有近视的比例高达70%，近视眼的发病率高出普通人群20%。为广泛普及眼健康知识、加强眼健康意识，提高广大教职工的眼健康水平，南通市教育体育局联合南通爱尔眼科医院，于8月19日启动了“滋润视野，守护园丁”教师护眼关爱计划。

据悉，活动现场还成立了价值15万元的教师护眼关爱基金，充分利用爱尔眼科医院的专业优势，组织专业团队进健康科普进学校，开展“教职工眼健康关爱”行动，为教职工及家人免费提供各项“全家健康体检”券。

·马达 陆乐·



永兴街道节制闸社区开展“爱在七夕，甜蜜邻里”主题活动。 金嘉慧摄



崇川经济开发区多个社区联合开展“巧手七夕 爱在传承”活动。 沈佳茜摄



虹桥街道虹南社区开展“浓情社区 爱在七夕”插花活动。 尤炼摄



文峰街道厂北社区举办七夕经典古诗词线上线下分享交流活动。 石云摄

南通大学“绿色方舟”环保社团暑期志愿宣传活动走进崇川——

增强环保意识 共创绿色家园

“濠河的水质现在是几类标准，我们要回去根据实验数据，才能给大家一个答案。”8月15日，全国首个生态日当天，南通大学“绿色方舟”环保社团志愿者们在城东街道友谊社区组织的“爱护水资源，你我皆有责”活动中，和来参加活动的学生们说道。

近年来，南通大学“绿色方舟”环保社团积极响应国家建设“资源节约型、环境友好型社会”的号召，积极投入环保知识宣讲的活动中，呼吁大家共创绿色家园。

细做知“塑”见行动

“微塑料的危害很大，大家要正确面对。”7月5日上午，南通大学绿色方舟环保社团志愿者在崇川经济开发区世伦社区进行微塑料宣讲活动，为社区老年群体讲解相关知识，使大家加强对微塑料的了解，增强全民环保意识。

呼吁大家从日常点滴做起，参与到环保行动中。

宣讲前，社团志愿者发放江苏省环境科学学会的海洋蓝碳宣传册，向社区居民引入海洋蓝碳的概念，为接下来的宣讲进行铺垫。志愿者通过图文结合的PPT向大家介绍微塑料的概念及现状，讲解了塑料与微塑料的区别，对生物及人体健康的影响，帮助大家正确认识微塑料及其危害。活动中，志愿者还和居民们进行了趣味问答互动。

长江禁捕入人心

7月16日，“绿水青山铭于心，长江禁捕践于行”长江禁捕宣传活动在江苏省渔业执法监督中心南通基地码头顺利开展。社团成员在南通市农业综合行政执法队的带领下，深入了解禁捕工作以及相关政策，并向江

边游客进行相关宣传。

活动中，社团志愿者在执法人员的带领下登上禁捕执法船，观看禁捕执法宣传片并聆听执法人员讲解禁捕执法工作，了解到长江流域禁捕是保护长江母亲河和加强生态文明建设的重要举措，是为全局计、为子孙谋，功在当代、利在千秋的重要决策。

活动中，志愿者们沿江边向江边游客、工作人员发放长江禁捕宣传单并讲解维护长江生态环境的重要性，呼吁大家共同做长江大保护的宣讲员和滨江生态的守护者。

垃圾分类常宣传

为科普关于垃圾分类的相关知识，呼吁社区居民自觉进行垃圾分类，积极参与环境保护，“绿色方舟”环保社团于7月29日在城东街道新桥北村开展“垃圾分类小举动，城

市环保大作为”主题宣讲活动。

志愿者围绕垃圾分类概念和产生原因、垃圾分类的意义、垃圾的具体分类为大家宣讲垃圾分类相关知识，并呼吁大家在日常生活中践行垃圾分类，打造美丽家园。通过宣讲大家了解到，进行垃圾分类可以减少垃圾处理量和处理设备，降低处理成本，减少土地资源的消耗，具有社会、经济、生态三方面的效益。志愿者以PPT形式对垃圾分类开展详细介绍，加深了大家对垃圾分类的了解，也学到了变废为宝的小妙招。

据悉，南通大学“绿色方舟”环保社团成立于2007年8月，以“保护环境从我做起”为宗旨，是社会实践类社团，社团从成立之初就致力于保护南通母亲河——濠河。十六年来，参加志愿服务活动人数超过千人，受益人数近10万人次，所开展的活动也获得市民好评。

·马达·

天生港镇街道以“理论宣讲、暖心关爱、志愿服务”三大行动提升货运司机的荣誉感、获得感和融入感——

解锁“暖新”密码 激活“天生红运”新动力



8月19日，天生港镇街道五星村、泽生社区、通燧社区工会联合开展“天生红运 以爱暖新”主题活动，以“理论宣讲、暖心关爱、志愿服务”三大行动，全面加大辖区货运司机服务力度，不断提升货运司机的荣誉感、获得感和融入感，有效激发新业态新就业群体融入基层治理、服务经济社会发展的热情。

红色课堂树立“荣誉感”

“目前，新就业形态已经发展成为我国稳就业的重要组成部分，其范围广、门槛低、灵活性强等特点，不仅可以保障人们的日常生活和工作，还能促进经济有序恢复……”在南

通大危化品运输公司内，江苏省劳模、五星村党总支书记褚军芳结合自身劳模经历向在场所有人发出“四敢”最强音。

驾驶员何林表示，作为一名流动党员同时也是新业态新就业群体中的一员，在今后的工作中要以“四敢”精神为指引，扶好方向盘用好助推器，带头弘扬“四敢”精神，磨炼攻坚克难真本领。“考虑到‘两新’群体的时间都比较碎片化，我们除了工位宣讲外，还开展实景课堂现场打卡学习，同时还指导他们使用‘学习强国’学习平台，让新就业群体享受最便利的学习体验，做好新业态新就业群体的思想引领工作。”褚军芳介绍道。

夏送清凉增强“获得感”

连日酷暑高温，马路上热浪袭人，匆忙奔波的货运司机们挥汗如雨，冒着酷暑战高温南来北往不停歇。活动中工会人员将防暑降温慰问品送到货运司机手中，本次共发放72余

份藿香正气水、金银花口服液、清凉油等防暑药品，并感谢他们风吹日晒依旧坚持的“速度+温暖”，还温馨提醒司机们注意劳逸结合，及时补充水分。

值得一提的是慰问品矿泉水瓶身上都印刷着二维码——数字学党史、扫码听红音，只需用手机扫码，就可以随时随地“听到”党建知识和新时代的“好声音”，既增添了组织生活的趣味性和时效性，又满足了个性化学习需求，使“人在哪里，宣传阵地就在哪里”的“互联网+”党建阵地建设水平得到整体提升。“只要扫二维码，就能听到最新的党史有声图书，理论学习更轻松！”“听书音频资源很实用，开车之余来听书不仅缓解了枯燥的旅程也可以放松身心。”货运司机们纷纷称赞，并表示在今后的货运途中一定会勤打卡、多学习、增动力。

志愿服务提升“融入感”

天生港镇街道整合现有资源，构建“社区

引领团结新业态新就业群体、新业态新就业群体聚力服务社区”的“双向服务”模式，由村社区党委牵头，广泛吸纳新业态新就业群体参与，深入推进农村环境、乡村文化、公共卫生等方面的建设，通过“双向服务”模式全面激活新业态新就业群体力量。活动现场发布20余件实事清单，供新业态新就业群体认领，进一步扩大大了反诈宣传的覆盖面和影响力，营造了全民反诈的浓厚氛围。

据了解，今年以来天生港镇街道持续放大“天生红运”品牌效应，累计开展主题宣讲、真情慰问、志愿服务等共计30余次，不断激发新业态新就业群体的新活力。

·侯玉凤·